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МІГРАЦІЙНІ ПРОБЛЕМИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

  

Міграція – це переміщення населення з постійного місця проживання, 

пов’язане з перетином певних меж (державних кордонів). Вона має 

стихійний характер і декілька видів. Сьогодні її офіційною стороною є 

трудова міграція населення. За даними Міжнародної організації з міграції 

(МОМ), нині по всьому світу налічується 244 мільйони міжнародних 

мігрантів (або 3,3% світового населення). Натепер міжнародне переселення 

досягає рекордних висот, число внутрішньо переміщених осіб перевищує 40 

мільйонів чоловік, а число біженців становить більше 22 мільйонів чоловік 

[1].  

 Причин виникнення та існування досліджуваного явища є досить 

багато, серед яких можна виділити: – відсутність у значної кількості 

громадян можливостей для працевлаштування у себе на батьківщині; – 

економічна нестабільність, що спостерігається на території значної кількості 

країн Близького Сходу; – значне зубожіння та високий ризик померти від 

голоду в себе на батьківщині; – соціальна несправедливість, яка панує в 

східних країнах; – бажання отримати гідну освіту, яку можна здобути в 

країнах Європи; – природні катаклізми, що загрожують здоров’ю та життю і 

які спостерігаються на території багатьох східних країн; – висока ймовірність 

опинитися в епіцентрі воєнних дій [2].  

Остання причина є найбільш актуальною сьогодні, адже на Близькому 

Сході постійно виникають нові збройні заворушення, внаслідок чого 

страждають тисячі людей, в основному мирне населення. Це є свідченням 

того, що мешканці східних територій вирішують долати значну відстань не 

від хорошого життя, а, навпаки, з великим бажанням зберегти життя своє і 

своїх близьких. Поряд із зазначеними варто наголосити ще й на такій 

гуманітарній проблемі.  

Мігранти досить часто перепливають Середземне море цілими сім’ями, 

з новонародженими дітьми, вагітними жінками, особами похилого віку. 

Тисячі людей так і не досягають берегів омріяної Європи. Більшість із них 



відпливають від берегів своєї батьківщини на переповнених ненадійних 

суднах і човнах. Відповідно до даних Міжнародної організації з міграції, в 

2017 році понад 3 тисячі осіб потонули або зникли безвісти під час спроби 

перетнути Середземне море.   

Підсумовуючи, слід зазначити, що міграційні тенденції біженців на 

сучасному етапі розвитку суспільства є невтішними для Європейського 

Союзу. Щоразу більша кількість біженців перетинає європейські кордони у 

пошуках кращого життя, що стало загрожувати безпеці та стабільності 

європейських країн та спричинило кризові явища в європейському 

середовищі. Процес подолання «міграційної кризи» в ЄС є досить важким та 

довготривалим, зважаючи на непримиренні позиції держав-членів, але він є 

реальним, варто лише знайти спільну позицію та, що найголовніше, 

встановити чітку та довгострокову стратегію. Вона повинна передбачати 

чіткі дії європейців на рік, два, три, п’ять, десять років для того, щоб 

керівництво могло прогнозувати тенденції міграційних потоків на коротко-, 

середньота довгострокову перспективу і приймати відповідні рішення.  

Отже, міграційна політика міцно посідає своє місце у фокусі 

європейської інтеграції. Однак зважаючи не те, що ключові питання в цій 

сфері все ще залишаються у компетенції національних урядів, спільна 

міграційна політика й надалі буде складним процесом узгоджень та 

компромісів.  
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